



10天1000公里!

# 温岭人“大力”再夺极限冠军

记者 郑灵芝

“只要出发，必将到达！”前不久，来自温岭的浙江跑神梁新德成功跨越第五届南美洲（巴西）极限超马挑战赛的终点线，以最短时间胜出，赢得了第一名。

这是南美洲赛道距离最长、全球淘汰率最高的极限超马赛事，梁新德在短短10天内同时参加100KM组、500KM组和1000KM组三个组别的比赛，并最终获得南美洲极限超马大满贯总冠军。“参赛者每天跑量少于100公里就会被淘汰，这也是世界上难度最大、最虐的极限超马之一。”梁新德告诉记者，这是一场耐力的考验，更是一场意志的较量。

## 跨越大半个地球去找虐？他却乐此不疲

1976年出生的梁新德，人称“大力”，在浙江“跑圈”鼎鼎有名。他是温岭市箬横镇人，目前定居杭州。人如其名，他一次又一次完成“大力出奇迹”式的壮举，用实际行动诠释“挑战极限才算真正活着”的人生理念。

参加越野跑20多年来，梁新德的足迹遍布七大洲和南北极，参加过国内外160多场赛事，不断突破着自己的极限。去年，他夺得了环法兰西公路超级马拉松的冠军，成为国内首位收获此殊荣的选手。63天的不间断奔跑，3636公里的惊人里程，全世界仅有19人完成了这一壮举。2016年，他成为首位一年内完成“极地长征4大沙漠系列”1000公里的中国人。2019年，他斩获环台湾岛超马冠军，19天完赛1045公里，平均每天完成55公里的征途。2020年，他横穿400公里的库布齐沙漠。他还是28天内最快完成南北极跑步极限挑战的中国人。他的每一步都在书写着挑战极限的传奇。

而南美洲极限超马挑战赛为期10天，吸引了来自世界各地的选手，包括中国、法国、巴西、乌拉圭等。从杭州到圣洛伦索，梁新德需要花33个多小时，跨越大半个地球，光是旅途就很辛苦了。

“赛事状况远比预想的要复杂和残酷，每日少于100公里的选手会被即刻强制退赛，其中1000公里组淘汰率高达59%。”在通往终点的1000公里赛道中，梁新德遇到了无数困难，除了拼实力，更要拼意志。时差、失眠等困难，高强度跑步后的恢复，以及当地高温、无风的闷热天气



梁新德手拿国旗，庆祝在南美洲极限超马赛中获胜。（图片由受访者提供）

都让人很难受，跑步时汗水的摩擦还会导致皮肤破损。第六天，梁新德在硬化路面上不慎摔倒，鼻子、脸、额头都受了伤。但他没有放弃，继续奔跑，甚至还拍下了摔倒的视频作为纪念。

比赛报名费就要375美元，加上机票、吃住等费用，他总共花了2万多元人民币，最终的奖品是一份完赛证书和一个完赛奖杯。在外人看来，这纯粹是找虐，但对于以户外运动教练为职业的“大力”来说，这太值了，“这是一次南美洲深度游，比上车睡觉、下车拍照的团队旅游可精彩多了。”在奔跑的途中，他不忘享受沿途风景，拿出手机记录美好的瞬间。期间，还遇到了各种各样的动物，有2米多长的鳄鱼，还有穿山甲、水豚等。这些经历，无疑增加了他人生故事的传奇色彩。

这次比赛让他获得了全新的体验，是他运动生涯中的又一次自我挑战。

## 比赛前的极限耐力训练，他做好万全准备

为了这次南美洲超马赛，梁新德花了一年多的时间来准备，

跑山负重拉练、模拟高原环境训练、核心力量训练，过年也没有懈怠。“有连续一个礼拜的高强度训练，也有一天两练和一天三练的日常拉练，比如他时常会在西湖群山拉练。”梁新德说，他注重科学训练，循序渐进。

备战过程中，最让“大力”难忘的是极限训练。“这场比赛面临炎热和高海拔爬升等一系列挑战，我模拟了可能会遭遇的情况，让身体有个记忆，相当于打‘预防针’。”他曾到云南2700多米高海拔山区进行训练，环滇池跑90公里，他也曾在杭州40多℃的高温下进行拉练。

“运动要有拼搏精神，前提是保证自身的安全。我做了所能做的所有准备。”梁新德说，当他第一个越过终点时，心情无法形容。作为一名中国业余长跑运动员，他终于实现了心愿，又一次挑战了极限，战胜了自我。正如圣洛伦索城市官方网站对1000KM赛事的描述所言：“这场比赛不是为了拥有超级英雄，这是一场与自己而不是与任何对手竞争的比赛——克服你的极限，让你知道自己到底能走多远。”

站在终点时，梁新德披着五星红旗，激动得热泪盈眶，“低心率

奔跑，无伤完赛，10天1000公里，我瘦了10斤左右，感觉太自豪了。跑步是一种体育精神，需要坚持的力量，但汗水换来的美好回忆终生难忘。”

## 他的运动理念：文明其精神，野蛮其体魄

“跑步就像心灵的冥想，可以提高耐力、锻炼意志，同时也有益于身体和心理的健康。我坚信，通过跑步，我能够找到内心的宁静，帮助我攀登更高的高峰。”10月上旬从南美洲回来，经短暂休整后，梁新德去富阳水上运动场馆参加了2024年国际皮划艇联合会杭州超级杯赛事，还参与了桐洲岛16公里跑。跑友丁先生说：“不少人冲着‘大力’来的，听他交流分享独家跑步秘笈。”

“我每天都坚持锻炼，运动已成为我生活的一部分，就像吃饭喝水一样自然。”交谈中可以感受到“大力”是一个时刻能量满满的人，他这股阳光向上的能量也在感染着身边的人。

梁新德的目标是一直跑到80岁。“其实在国外，很多老年人都在参加长距离马拉松，只要科学训练和跑步，就不会出现问题。”作为浙江省体育旅游产业促进会副秘书长、户外运动和急救培训的安全顾问，他希望将运动的理念和经验分享给更多人，“我能做到的就是从我做起，从身边人做起，为全民运动、全民健身的普及尽一份绵薄之力。”

“文明其精神，野蛮其体魄”。这句话出自伟大领袖毛主席，也是梁新德的座右铭和运动理念。本次比赛的胜利为梁新德个人赢得了荣誉，同时也为中国体育事业增添了光彩。他在超马比赛中所经历的困难，使他更加坚定了自己的信念，并凭借每天100公里的坚韧毅力，成功征服了南美洲极限超马大赛。“希望我的极限跑经历和这份拼搏精神，能激励更多年轻人勇敢追求梦想，不断超越自我。”梁新德说，他也希望将这份运动理念传递给更多人。

“每一种热爱，都值得全力以赴，没有什么比迎风奔跑更让人心潮澎湃的了。”“大力”明年的目标是参加美国“52天5000公里超级马拉松”，已经举办了28届，完赛的人数全球还不到50人。“大力”说，这是世界上距离最长的极限马拉松，也是含金量最高的超马比赛，他一定要去跑一次，这是更高的目标和挑战。

## 《心田飞歌——田燕君原创歌曲集》出版

本报讯（记者黄晓慧）最近，由温岭作曲家、退休教师田燕君著的《心田飞歌——田燕君原创歌曲集》由中国青年出版社出版，此书从其平生创作的近600首歌曲中精选了近70首佳作。

田燕君，音乐高级讲师，中国音乐家协会会员，台州市音乐教学研究会原副会长，温岭市音协原副主席，现任台州市钢琴教学研究会副会长、温岭市合唱协会会长。他是松门镇人，1987年毕业于江西师范大学音乐系，师从著名作曲家陈述刘教授。从事音乐教育与创作50余年来，培养了大批音乐人才；创作的音乐作品和音教论文多次在国家、省级刊物发表、获奖；曾两次举办个人作品音乐会，个人传略入选《中国音乐家词典》。

《心田飞歌——田燕君原创歌曲集》上篇《魂牵黑土地》，收录其创作的《边疆，我们第二个故乡》《五七战士之歌》《贫下中农要大干》《革命友谊之歌》等歌曲；中篇《心恋夫人峰》，收录《春风吹遍了台州湾》《温岭放歌》《石塘渔港》《石夫人的倾诉》《请到洞天来》《大奏鼓》等以台州、温岭为题材的歌曲；下篇《情系新天地》，收录了《致国旗》《春舞》《妈妈的歌谣》《乡妹子》《岩茶把我乡情牵》等歌曲。

陈述刘教授为该书作序，他这样写道：“毫无疑问，燕君是有着独有的音乐艺术灵性的，这一点，他在师大求学时，我深有感触。”“年轻时，插队黑龙江，后上调文化馆。可以想象，他实实在在生活在

那片大地上，一头扎进了东北民间音乐的海洋中，听、记录、分析、学习，像海绵吸水一样，像蜜蜂采蜜一样，进行吸收酿造。我似乎从他的作品中，感觉到他那音乐语言的成熟，他的音乐语言是属于他自己的，既有民歌的口语化一面，又远远舍弃了民歌粗糙的一面，是值得我们研究和借鉴的。”“他的歌曲是一杯真正的矿泉水，质朴而流丽、淡雅而清新。收集在歌曲集里的作品比较准确地反映出他在歌曲创作上的追求、探索精神，记录了他在艺术上不拘一格、多方汲取的实践。”

田燕君本人则以《音乐，使我常怀青春梦想》和《岁月记忆》两文作为自序，他写道：“这些歌曲中，无论哪一首都蕴藏着一段岁月的情感密码。

《心田飞歌——田燕君原创歌曲集》上篇《魂牵黑土地》，收录其创作的《边疆，我们第二个故乡》《五七战士之歌》《贫下中农要大干》《革命友谊之歌》等歌曲；中篇《心恋夫人峰》，收录《春风吹遍了台州湾》《温岭放歌》《石塘渔港》《石夫人的倾诉》《请到洞天来》《大奏鼓》等以台州、温岭为题材的歌曲；下篇《情系新天地》，收录了《致国旗》《春舞》《妈妈的歌谣》《乡妹子》《岩茶把我乡情牵》等歌曲。

陈述刘教授为该书作序，他这样写道：“毫无疑问，燕君是有着独有的音乐艺术灵性的，这一点，他在师大求学时，我深有感触。”“年轻时，插队黑龙江，后上调文化馆。可以想象，他实实在在生活在

## 城北》》 进展馆 听故事 做手工 国防教育熏染“小雏鹰”

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）为强化青少年国防教育，日前，城北街道妇联、武装部、团委携手后陈村妇女儿童驿站、新时代文明实践站开展“巾帼心向党 共筑强军梦”主题活动。“小雏鹰”们在巾帼志愿者的带领下，参观村级国防教育馆，聆听红色故事，拼装大国重器模型，进一步激发其爱国之情、强国之志和报国之心。

后陈村历来重视国防教育，参军氛围浓厚，是城北街道唯一一个拥有村级国防教育馆的村。一入馆，一整面光荣墙就吸引了孩子们的注意，上面有该村历年来涌现的近50名优秀退役军人的照片和介绍，有荣立军功的，有被多次嘉奖的，也有五好战士。“哇，这位陈桂友爷爷好厉害，是神枪手，还受到过连队嘉奖！”孩子们对“神枪手”特别感兴趣，志愿者顺着孩子的兴趣点，向他们讲述了陈桂友以及其他优秀退役军人的光荣事迹，在孩

子们心中种下一颗关心国防、热爱和平的种子。

国防教育馆内有两个特别的展柜，里面存放着军服、军被、军帽、水壶、纪念章等军用物品，都是村里的老兵捐献的。他们希望孩子们通过接触这些部队里的物品，从小树立爱国主义精神，激发参军报国的热情，增强“强国有我”“国防有我”的使命担当。另外，馆内还设有国防知识展区，介绍了什么是国防、国防建设的重要性以及军兵种的组成等。

活动中，孩子们观看了国防教育宣传片，并在巾帼志愿者的帮助下拼装了东风导弹发射车、长征运载火箭等玩具模型，感受国之重器的科技力量，增强民族自信心和自豪感。

“我们希望村里的孩子能从一件件军用物品、一个个光宗事迹中，增加国防知识、感受国防力量、了解国防内涵，让爱国主义精神在孩子们心中牢牢扎根，让报国之志伴随他们成长。”街道妇联相关负责人表示。

## 警银携手 共筑反诈“防火墙”

本报讯（记者姚天 通讯员徐安琪 林圆圆）近日，民泰银行台州分行与公安机关紧密协作，开展了以“警银联动，筑牢反诈‘防火墙’”为主题的反诈专题培训活动，让员工们对电信网络诈骗的套路和手法有了更深刻的了解和认识，在日常工作中能迅速识别并有效应对各类诈骗行为。

“客户遇到诈骗情况时，要采

取怎样的应急处置流程？”“如何有效劝阻潜在受害者？”……活动中，民警就如何做好电信网络诈骗的防范和治理作了深入讲解，并剖析了当前诈骗犯罪的新趋势、新特点，通过鲜活的案例，让银行员工进一步认识到诈骗犯罪的危害性和隐蔽性。

在警银联合反诈的实践中，民泰银行台州分行始终坚持“以客户为中心”的服务理念，将客户的需求和利益放在首位。通过

加强和公安机关的沟通与合作，该行不断探索反诈工作的新思路、新方法，为客户提供更加安全、便捷、高效的金融服务。

该行相关负责人表示，未来，他们将持续深化警银合作，加大反诈工作力度，携手共创安全、稳定、和谐的金融环境，为维护社会金融秩序稳定贡献力量。

# 破解行政审批 提速障碍 助力经济高质量发展